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令和７年１月　観音寺市教育委員会第１回定例会会議録

 

 日　時 令和７年１月 24日（金） 

開会 16 時 00 分 

閉会 16 時 40 分

 場　所 観音寺市役所５階　501 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

教育委員　　　　　　　宝田　恒治 

教育委員　　　　　　　石井　乃満 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　中山　久城 

教育総務課長　　　　　高橋　真人 

学校教育課長　　　　　福岡　和信 

文化振興課長　　　　　山田　修二　　 

市民スポーツ課長　　　大谷　則雄　 

学校給食課長　　　　　井上　淳 

少年育成センター所長　石井　孝規 

教育センター所長　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　大井　健司

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

日程第１　会議録署名委員の指名 

会議録署名委員に、茨木委員と石井委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

12月定例会の会議録を承認する。 

 

日程第３　教育長報告 

はじめに、1月14日に市議会１月臨時会が開かれました。議案は、監査委員の選

任と令和６年度一般会計補正予算についての２件でした。監査委員として、大久

保隆敏議員が選任されました。また、一般会計補正予算につきましては、物価高

騰対策事業に係るもので、教育委員会に関する案件はございませんでした。 
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次に、12月21日から本日までの主な行事について、お示しした資料を基に何点か

について報告します。 

12月27日、三観地区小中学校校長会、同じく管理職員協議会、またへき地校長会

からの、人事異動等に関する要望について懇談会をもちました。要望の内容等に

ついては、後にご説明します。 

１月12日、ハイスタッフホールではたちの集いが行われました。ご出席いただき

ました教育委員のみなさま、ありがとうございました。観音寺警察署の署員の会

場警備の協力も得て、昨年以上に落ち着いた、穏やかな雰囲気での式典でした。

式典の中で、個々に語る「はたちの決意」も、「自分の夢の実現に向けて努力し

ていきたい」など、たいへんしっかりとした言葉も多く、頼もしく感じました。

担当の文化振興課の職員の話では、式典後の混乱もなく、ここ数年の中で、もっ

とも穏やかに行うことができたとのことでした。 

１月14日、法務省が進める、社会を明るくする運動の作文コンテストで入賞した

小学生２名の報告会がありました。香川県教育委員会教育長賞に、豊田小学校の

６年生が選ばれ、高松保護観察所長賞に、豊浜小学校の６年生が選ばれました。

県内で４名が優秀賞に選ばれましたが、そのうちの２名が観音寺市内の小学生で

した。当日は、それぞれの作文を朗読していただきました。二人とも、身近な体

験から、自分の中にある偏見に気づいたり、人とのつながりの中でよりよい社会

を築いていこうと決意をしたりと、素直な言葉で語られ心に響くものでした。先

の「はたちの集い」も含めて、こうした若者や子どもたちの姿に、明るく、豊か

な未来を期待したいと思います。 

１月16日、県災害対策本部運営訓練に参加し、市役所としての災害対応能力の向

上を図りました。災害の想定として、四国沖でマグチュード８．０の地震が発生

し、市内の浸水や液状化地域の状況、人的被害や物的被害の状況を想定して、災

害対策本部会議の実施や各部課間の情報共有や調整について訓練しました。最

近、日本各地で地震の発生を聞きます。佐々淳行さんの言葉で「悲観的に準備し

て、楽観的に対処する」に習い、市内の学校や園においても、実効性のある対応

マニュアルの見直しや避難訓練を引き続き行うよう、校長会等で指導してまいり

ます。 

１月20日、市教委連絡協議会にはお忙しい中、ご出席いただきありがとうござい

ました。 

１月22日、市教委が指定しております「人権・同和教育研究発表会ならびに授業

公開」が伊吹小中学校で行われました。この研究指定は、市内の小中学校、幼稚

園・こども園から、毎年２つの学校、園を指定して、小中学校では、観音寺市が

作成している教材集「かがやき」を使った授業公開を行っています。伊吹小中学

校は、現在小学生５名、中学生３名、合わせて８名の極小規模校です。当日は、

まず、全校生による仲よし集会が体育館で発表され、少ない人数を生かして、一

人一人の良いところをお互いに紹介しあう活動を披露してくれました。台本のな

い発表ですが、お互いのいいところを具体的な場面と一緒に、物怖じすることな
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文化振興課長 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長

く紹介しあっていました。子どもの姿も印象的でしたが、それ以上に、後ろで見

守る担任の先生方の、祈るような表情や発表後のほっとした笑顔がとても印象的

でした。後半の小中学校それぞれの授業公開においても、教員と子どもたちの人

間関係のよさを感じる中で、小中学校ともに、障がい者差別について考えを深め

ていました。極めて少ない人数だからこそ、また島という環境だからこそ、育て

たい人権感覚や自尊感情の高まりに重点をおいた取り組みが発表され、参加した

市内の先生方にとっても有意義な研修の機会となったと考えます。来週１月31日

（金）には、高室小学校で、ハンセン病患者に対する差別を題材にした「わたし

のふるさとは大島だ」を使った授業が公開される予定です。この授業に、学校教

育課の主任指導主事が指導者として参加する予定です。主事は、先日勉強のため

に大島へ渡り、現地での研修を終え、当日の指導に生かしたいと言っていました。 

次に、その他事項の説明です。 

（資料により説明） 

 

日程第４　議案審議 

それでは議案の審議に入りますが、本日、議案はございません。 

 

次に、その他事項について事務局より説明をお願いします。 

（令和６年度卒園・卒業式市教育委参加者（案）及び令和７年度入学式市教委参

加者（案）について） 

（令和６年度退職教職員感謝状贈呈式について） 

（令和７年度観音寺市幼こ小中学校長・園長会について） 

（令和６年度第２回観音寺市総合教育会議について） 

（令和７年３月定例会について） 

（史跡「讃岐遍路道」への大興寺道の追加指定について） 

 

次回の定例会議は、令和７年２月19日（水）15時より行います。 

 

閉会あいさつ 

 

閉会


